



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 53 (10525)

2 ИЮЛЯ 2021

ПЯТНИЦА

Факт номера

Пляж на реке Катышке
готов к купальному
сезону

Подробности на стр. 2

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ



В любое время суток, в любую погоду наряды ГИБДД выходят на дорогу, чтобы контролировать движение и поддерживать безопасность жизни и здоровья водителей и пешеходов. Слева направо: Андрей Журунов, Анатолий Цветков, Рахм Щегербаев, Виталий Артюх

В едином строю – за безопасность на дорогах

В голышмановском подразделении ГИБДД сложился сплочённый работоспособный коллектив – 54 сотрудника. Недавно в ГИБДД прибыло три молодых полицейских. Сейчас двое из них учатся в Тюмени. В подразделении есть одна вакантная должность.

Начальник ГИБДД МО МВД «Голышмановский» Андрей Сарсенбаевич Журунов служит в ГИБДД уже 16 лет. Пришёл в Бердюжский отдел полиции сразу после службы в армии. За эти годы получил высшее юридическое образование. Дважды, в 2012 и 2019 годах, бывал в служебных командировках на Северном Кавказе.

Главная сила подразделения – дорожно-патрульная служба. Наряды ДПС несут службу на дорогах Голышмановского округа, Аромашевского и Бердюжского районов.

Одни из лучших и опытных сотрудников – старшие инспекторы ДПС Николай Савин, Владимир Казекин, командир взвода Виталий Артюх – поставленные задачи они выполняют на «отлично». Когда их наряды уходят на ночное дежурство, можно отдохнуть спокойно – правопорядок на дорогах будет обеспечен. Анатолий Цветков и Рахм Щегербаев после службы в армии тоже решили продолжить службу в органах внутрен-

них дел, на защите правопорядка и покоя граждан. Они прошли проверку на прочность – служат в МВД более восьми лет.

В этом году обстановка на территории МО МВД «Голышмановский» значительно улучшилась – отмечается снижение аварийности. Дорожно-транспортные происшествия чаще всего случаются по вине водителей – не предоставляем преимущества транспортному средству. Кроме того, зачастую виновниками происшествий оказываются пешеходы. Так, в прошлом году погибли два человека – на улице Гагарина и на федеральной трассе. Пешеходы оказались на неосвещённых участках дороги в ночное время. На одежду не было каких-либо светоотражающих элементов. В этом году на территории округа произошло семь ДТП – почти в два раза меньше прошлого года. К счастью, обошлось без смертельных исходов, пострадали 7 человек.

Капитан полиции Журунов твёрдо уверен, что воспитание безопасного поведения на дорогах необходимо начинать с детских лет. Прежде всего – в семье. Родители своим примером должны передать детям основы безопасного движения на дорогах. Зачастую инспекторы останавливают автомобилистов с детьми, а в машине нет автокресла.

– Мы говорим, что нельзя ребёнку-подростку управлять транспортом без права

управления. И всё равно на дорогах появляются лихие гонщики-мотоциклисты, любители сесть за руль автомашины, – рассказывает Андрей Журунов. – Останавливаем, вызываем родителей, привлекаем к административному наказанию. Вот только тогда они осознают, что мог бы натворить на дороге их несовершеннолетний ребёнок.

Чтобы улучшить положение на дорогах, сотрудники ДПС регулярно проводят профилактические рейды и оперативные мероприятия. В июне в ходе областной операции «Мотоциклист» было проверено 12 мотоциклистов, с каждым провели беседу о соблюдении правил дорожного движения. За один рейд в операции «Нетрезвый водитель» в прошлые выходные сотрудники ДПС привлекли к ответственности троих автовладельцев за вождение в нетрезвом виде, двое из них оказались за рулём уже не в первый раз и понесут серьёзное наказание.

Под особым вниманием и контролем у инспекторов ГИБДД – дети. Профилактические мероприятия «Пешеход», «Внимание: дети!», «Такси», «Безопасный перекрёсток» проводятся прежде всего, чтобы напомнить детям и взрослым участникам движения о собственной безопасности, научить взаимному уважению, вниманию друг к другу.

Любовь АЛЕКСЕЕВА

Фото Алексея ГЛАДКОВСКОГО

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Президент отвечал на вопросы

18-я по счёту «Прямая линия» президента России Владимира Путина продолжалась почти четыре часа.

Граждан интересовали вопросы о вакцинации против коронавирусной инфекции, о реабилитации после болезни. Жители страны волнуют проблемы внешней политики, сельского хозяйства, образования, экологии, мусорная реформа, рост цен на продукты питания. Были затронуты темы газификации, ЖКХ, социальные выплаты, льготная ипотека, изменение климата и неудачи нашей сборной по футболу. Говорили о передаче власти и о предстоящих парламентских выборах.

Во время прямой линии с главой государства прозвучало пять вопросов от жителей Уральского федерального округа.

– Все обращения будут взяты на особый контроль, мы предметно разберёмся в каждой проблеме, – сообщил полномочный представитель президента в УФО Владимир Якушев.

Тюменская область – один из ведущих регионов страны и по доходам, и по темпам развития. Об этом сказал президент России Владимир Путин, отвечая в ходе прямой линии на обращение жительницы села Абатского Светланы Штраховой, которая пожаловалась, что в течение четырёх лет не может найти работу.

– Когда, наконец, у нас в России будут рабочие места для всех? Мы устали от проблем безработицы, – спросила у главы государства 51-летняя женщина.

– Есть работа – значит человек не просто чувствует себя занятым, он чувствует себя востребованным, независимым. И это одно из самых главных направлений, которыми должно заниматься государство в целом и руководители на муниципальном и региональном уровнях, – заявил президент.

Глава региона Александр Моор по итогам прямой линии президента России Владимира Путина провёл совещание с членами Правительства Тюменской области и главами Уватского и Абатского районов.

По поручению губернатора со Светланой Штраховой связался директор регионального департамента труда и занятости населения Александр Сидоров. Он сообщил, что после завершения периода временной работы ей предложат варианты трудоустройства. Эту работу проведёт служба занятости совместно с администрацией Абатского района.

Житель посёлка Демьянка Уватского района Тарлан Тагиров пожаловался президенту на большие суммы в квитанциях за ЖКУ. Выяснилось, что жителям домов в посёлке Демьянка произвели перерасчёт за коммунальные услуги. Итоговый счёт оказался значительно ниже суммы, показанной в эфире прямой линии. Новые квартиры взамен старых, находящихся в собственности, передавали по договору мены, поэтому владельцам пришлось доплатить разницу в стоимости. Такова норма закона.

Всего в адрес президента поступило более двух миллионов обращений. В прямом эфире Владимир Путин успел рассмотреть 68. Дал поручения главам регионов и членам правительства. Что касается всех остальных вопросов, глава государства заверил: постарается сделать так, чтобы ни один вопрос не остался незамеченным.

Подготовила Ирина ШАДРИНА

Новый конкурс – новые возможности



Директор Благотворительного фонда развития города Тюмени Вера Барова рассказала голышмановцам о критериях конкурса

В Голышманово состоялся обучающий семинар по проведению единого конкурса поддержки социальных проектов некоммерческих организаций.

Семинар проводит Межрегиональный ресурсный центр для развития и поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций и Благотворительный фонд развития города Тюмени.

Конкурс грантов губернатора Тюменской области на развитие гражданского общества проводится с учётом софинансирования Фонда президентских грантов. Общая сумма поддержки составит более 35 миллионов рублей.

– Эти средства должны быть востребованы, и поэтому ресурсный центр Благотворительного фонда развития города Тюмени проводит семинары, ин-

формационные встречи для некоммерческих организаций – потенциальных участников этого конкурса. Мы пригласили в Голышманово представителей некоммерческих организаций с близлежащих районов. Конкурс проводится только для юридических лиц – это автономные некоммерческие и общественные организации, – рассказывает исполнительный директор Благотворительного фонда развития города Тюмени Вера Барова. – Для того что открывшихся организаций доступны средства в размере 200 тысяч рублей. Для действующих долгое время – 500 тысяч рублей и полтора миллиона рублей. Эти средства можно направить на реализацию мечты, на преодоление беды, на создание ситуаций сотрудничества, когда люди объединяются для того, чтобы жизнь на их территории стала интереснее, повышалось качество жизни.

Во время семинара представители некоммерческих организаций и главам сельских администраций рассказали о конкурсе грантов губернатора. Гранты предоставляются на реализацию социально значимых проектов по шести направлениям.

– Впервые конкурс будет проводиться дистанционно. Фонд президентских грантов представил Правительству Тюменской области свою площадку для размещения заявок на участие в конкурсе. Нужно зарегистрироваться на портале «Созидатели» и создать «Личный кабинет», – говорит Вера Барова.

Гранты предоставляются на реализацию социально значимых проектов по шести направлениям. Приём заявок для участия продлится до 4 июля. Итоги будут объявлены до 13 августа.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ОФИЦИАЛЬНО

Муниципальная инициатива

Участниками форума «Муниципальная инициатива» стали депутаты Думы Голышмановского городского округа, секретари первичных отделений, руководители организаций и учреждений, члены местного политического совета. Также были приглашены представители других политических фракций.

Партии должны работать в связке

В этом большой плюс увидел один из спикеров форума, заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн. По его мнению, все партии должны работать в тесной связке, чтобы эффективнее решать назревающие вопросы. У «ЕДИНОЙ РОССИИ» есть отчёт о проделанной работе, в котором описано 100 главных дел от федерального до муниципального формата. Виктор Рейн сообщил муниципальным коллегам итоги деятельности облдумы шестого созыва:

– Эта пятилетка была насыщена политическими событиями – выборы президента России и губернатора Тюменской области, внесение поправок в Конституцию РФ, смена статуса Голышмановского района на городской округ, испытания погодой и ковидом. Наш регион – один из благополучных субъектов Российской Федерации. Индекс промышленного производства всегда выше 100 процентов, а в год пандемии достигли 121 процента. Агропромышленный комплекс тоже продемонстрировал устойчивое развитие. Главная задача облдумы – сопровождать все социально-экономические программы в правовом поле. Мы приняли большое количество законопроектов, в том числе 68 базовых законов. Тем самым обеспечили поддержку реального сектора экономики, а также дали возможность создать

рабочие места, улучшить социальную инфраструктуру, построить новые объекты образования и здравоохранения.

За шестой созыв региональными парламентариями проведено 224 встречи с избирателями, сделано 1264 депутатских запроса, из них 865 проблем уже решены.

– В мой адрес поступило 1181 обращение от граждан, в том числе 1149 – на личном приёме, – уточнил депутат облдумы Виктор Рейн. – У меня 54 процента положительно решённых вопросов – один из самых высоких показателей. Невыполненным в нашем муниципалитете остался на-каз: переселение около десятка жителей деревни Святославки в село Бескозово.

Из депутатского фонда потрачено свыше 36 миллионов рублей на развитие образования, культуры, спорта, молодёжной политики, на адресную помощь частным лицам. Голышмановскому округу досталось более 7,5 миллиона депутатских рублей.

Наш округ в передовых

На форуме выступил глава муниципалитета, секретарь местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Ледаков с докладом о социально-экономическом развитии территории и роли партии в данной работе за 2019-2021 годы.

– Голышмановский округ сегодня находится в передовиках сельскохозяйственного производства, благодаря реализации двух крупнейших инвестпроектов – «Тюменские молочные фермы» и «РУСКОМ», – сообщил Александр Леонидович. – По количеству торговых площадей мы также в лидерах. Шесть новых торговых объектов в 2020 году были открыты даже при неблагоприятной экономической ситуации из-за пандемии. Совокупный товарооборот розничной торговли по округу за прошлый год превысил 4 миллиарда рублей.

Ресурс – в объединении

Исполнительный директор благотворительного фонда «НАШЕ ВРЕМЯ» Ольга Бадрызлова подняла на форуме тему «Социальные проекты как ресурс развития территории Голышмановского городского округа».

– Участие в различных социальных практиках сплачивает жителей и позволяет им развиваться. Члены инициативных групп не конкуренты, а партнёры. С 2014 по 2021 год на территории округа реализовано и продолжает реализовываться 288 проектов. Грантовая поддержка из муниципального бюджета составила более 8 миллионов рублей. Главная задача – объединение людей и призыв к самостоятельному решению социальных проблем. В результате нашей работы проводятся значимые события на селе, населённые пункты округа преобразились, появились памятные места, объекты отдыха. Предоставлена возможность реализации продукции сличного подворья, поддерживается интерес населения к рукоделию. Население из роли просителей и критиков переходит в ряд заинтересованных в диалоге с властью людей. В округе идёт развитие внутреннего и внешнего туризма, причём разные виды: экономический, событийный, экскурсионный, корпоративный, появляются креативные индустрии.

С 2016 года на территорию округа было привлечено более 10 миллионов рублей участием в конкурсах регионального и федерального уровней.

Голышмановское отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» пополнилось 9 новыми членами, которые получили партийные билеты от заместителя председателя Тюменской областной Думы Виктора Рейна на форуме «Муниципальная инициатива». Глава округа Александр Ледаков вручил благодарственные письма спортивным и активным гражданам.

Оксана ТИТЕНКО

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Пляж готов к купальному сезону



На голышмановский пляж на реке Катышке завезли около 20 кубометров песка – при необходимости доставят ещё

Сотрудники Ишимского отделения ФКУ «Центр Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Тюменской области» провели процедуру технического освидетельствования места массового отдыха на реке Катышке совместно с представителями полиции и муниципальной администрации.

во время купания. Не ныряйте – постепенно входите в воду. Не отпускайте детей одних на пляж, если пришли вместе, то не оставляйте ребятишек без присмотра ни на минуту. Хочу обратить внимание владельцев маломерных судов на то, что с этого года введены штрафы в размере 300-500 рублей за отсутствие спасательных жилетов. Ранее за такое нарушение выписывалось лишь предупреждение.

Как рассказал ведущий специалист окружного комитета ЖКХ и благоустройства Андрей Самойленко, имеется акт водолазного обследования дна плавательного водоёма, лабораторное заключение по качеству воды в реке Катышке – она пригодна для купания. Прибрежная зона содержит в чистоте, произведена обработка против клещей, грызунов, комаров. Единственный минус – явное обмеление водоёма. Правда, такая ситуация в этом году складывается и на других водных объектах. На реке Катышке произведён ремонт дамбы. Возможно, в следующем году уровень воды в ней повысится. Всего на подготовку к открытию купального сезона потрачено более миллиона рублей из муниципального бюджета.

Оксана ТИТЕНКО

Фото Кирилла ПЕРЕПЁЛКИНА

3 июля - Международный день кооперативов

Уважаемые работники потребительской кооперации и ветераны отрасли Голышмановского округа! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днём кооперации! Вы взяли на себя нелёгкую обязанность – обслуживание сёл и деревень, обеспечение жителей товарами первой необходимости – и с успехом справляетесь с этой непростой задачей, улучшая качество жизни жителей округа. За многолетнюю историю потребительская кооперация подтвердила свою жизнеспособность, на практике доказала свою эффективность в решении важных экономических и социальных задач. Сегодня в условиях мощной конкуренции продолжает работу на достойном уровне. В день профессионального праздника примите самые искренние слова благодарности за добросовестный труд, сохранение традиций кооперации и новых инициатив в развитии отрасли. Особо хочется поблагодарить ветеранов отрасли, которые вкладывали в её развитие свои знания и опыт. Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и оптимизма, мирного неба и дальнейшего расширения деловых партнёрских связей во благо земляков!

Александр ЛЕДАКОВ, глава городского округа

4 июля - День работников морского и речного флота России

Уважаемые работники и ветераны морского и речного флота! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Речной флот Тюменской области во все времена способствовал укреплению социально-экономического и туристического потенциала региона. Благодаря ему первопроходцы сумели разведать, освоить и поставить на службу стране богатейшие нефтегазовые месторождения Западной Сибири, возвести на северной земле новые города и посёлки, построить промышленные предприятия и дороги, провести магистральные трубопроводы. И сегодня, несмотря на бурное развитие авиации, железнодорожного и автомобильного сообщения, голубые артерии для некоторых отдалённых населённых пунктов региона – единственный путь, по которому можно доставить всё необходимое для жизни и работы. Профессионализм, ответственность, опыт, самоотверженность тюменских речников помогают справляться со всеми поставленными перед ними задачами. Благодарю ветеранов отрасли, заложивших прочные традиции, главная из которых – верность избранному делу. Желаю всем, кто посвятил свою жизнь гражданскому речному и морскому флоту, крепкого здоровья, благополучия, удачи и новых достижений на благо жителей региона!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

РЕШЕНИЕ

**Думы Голышмановского городского округа от 08.06.2021 г. № 193
«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования
Голышмановский городской округ»**

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь статьей 44 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 62 Устава муниципального образования Голышмановский городской округ,

Дума Голышмановского городского округа решила:

1. Внести в Устав муниципального образования Голышмановский городской округ, принятый решением Думы Голышмановского городского округа от 30.04.2019 № 12 (с изменениями и дополнениями от 06.08.2019 № 58, от 03.03.2020 № 117, от 29.12.2020 № 167) следующие изменения и дополнения:

1. В статье 7 Устава:

а) в пункте 41 слова «Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221 — ФЗ «О кадастровой деятельности» заменить словами «федеральным законом»;

б) пункт 42 изложить в следующей редакции: «42) принятие решений и проведение на территории городского округа мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесе-

ния в Единый государственный реестр недвижимости.»;

в) пункт 42 в прежней редакции считать пунктом 43.

1.2. В абзаце 4 части 10 статьи 35 Устава предложение 3 изложить в следующей редакции: «Опубликование муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа осуществляется в течение семи дней со дня поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации Уставов муниципальных образований уведомления о включении сведений о муниципальном правовом акте о внесении изменений в Устав городского округа в государственный реестр уставов муниципальных образований Тюменской области, предусмотренного частью 6 статьи 4 Федерального закона от 21.07.2005 № 97 – ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований.».

1.3. Часть 6 статьи 62 Устава изложить в следующей редакции: «6. Муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа подлежит официальному опубликованию после его государственной регистрации и всту-

пает в силу после его официального опубликования. Глава городского округа обязан опубликовать зарегистрированный муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа в течение семи дней со дня поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации Уставов муниципальных образований уведомления о включении сведений о муниципальном правовом акте о внесении изменений в Устав городского округа в государственный реестр уставов и муниципальных образований Тюменской области, предусмотренного частью 6 статьи 4 Федерального закона от 21.07.2005 № 97 – ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований.».

1.4. Статью 54 Устава изложить в следующей редакции:

«Статья 54. Средства самообложения граждан

1. Под средствами самообложения граждан понимаются разовые платежи граждан, осуществляемые для решения конкретных вопросов местного значения. Размер платежей в порядке самообложения граждан устанавливается в абсолютной величине равным для всех жителей городского

округа (населенного пункта (либо части его территории), входящего в состав городского округа), за исключением отдельных категорий граждан, численность которых не может превышать 30 процентов от общего числа жителей городского округа (населенного пункта (либо части его территории), входящего в состав городского округа) и для которых размер платежей может быть уменьшен.

2. Вопросы введения и использования средств самообложения граждан решаются на местном референдуме, а в случаях, предусмотренных пунктами 4.1 и 4.3 части 1 статьи 25.1 Федерального закона № 131-ФЗ, на сходе граждан.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации, за исключением положений, указанных в пунктах 3 и 4 настоящего решения.

3. Подпункт «б» подпункта 1.1 пункта 1 настоящего решения вступает в силу с 01.01.2022.

4. Подпункты 1.2, 1.3. пункта 1 настоящего решения вступают в силу с 07.06.2021.

А.Л. ЛЕДАКОВ, глава
городского округа
В.Н. КРУГЛИК, председатель Думы
городского округа

РАЗЪЯСНИЕ ЗАКОН

Новые правила охоты

На встрече с охотниками Голышмановского городского округа начальник управления государственного надзора, контроля в области охраны окружающей среды Сергей Бусыгин рассказал о мероприятиях, проведённых управлением в целях исполнения охотничьего законодательства и о новых правилах охоты, вступивших в силу с января текущего года.

– Госохотдепартаментом в 2020 году проведено более 4 тысяч рейдовых мероприятий, в ходе которых было выявлено 669 нарушений природоохранных законодательства. Наложено штрафов на сумму более полумиллиона рублей. Фактов незаконной охоты было выявлено 94 с признаками уголовно-наказуемых деяний. Предъявлено исков на сумму более девяти миллионов рублей, взыскано больше пяти миллионов рублей. Выявлены незаконная добыча 166 диких копытных животных, одного медведя, шести пушных зверей, 29 особей пернатой дичи, – сообщил Сергей Бусыгин. – В ходе проведённых рейдовых мероприятий изъято и передано полиции 68 единиц огнестрельного оружия. Плановых проверок юридических лиц и предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения, в этом году проведено четыре, выявлено 11 нарушений, вынесены предписания.

Постановлением губернатора Тюменской области в Параметры охоты в охотничьих угодьях внесён ряд изменений. Скорректи-

рованы сроки охоты на кабана в закреплённых охотничьих угодьях: охота будет проходить в традиционные для Тюменской области сроки – с 1 июня по 28 (29) февраля. В общедоступных охотничьих угодьях охота на данный вид стартует 1 августа и так же продлится до конца февраля.

Изменены сроки охоты на водоплавающую и боровую дичь в весенний период охоты. С 2022 года охота на селезней уток с использованием живых подсадных (манных) уток будет проходить с 15 апреля по 15 мая. При этом сохраняются привычные для охотников сроки охоты на водоплавающую и боровую дичь – с первой субботы мая в южных районах области (5 дней) и со второй субботы мая в северных районах (5 дней).

Охотник, получивший разрешение на добыву селезней уток с использованием живых подсадных (манных) уток, в сроки весенней охоты сможет охотиться на селезней уток разрешенными в данный период другими способами – из укрытия с подсадной уткой, чучелами, манком без необходимости получения дополнительного разрешения.

Изменения внесены в охоту с подружейными собаками. Охотник обязан иметь свидетельство о происхождении собаки или справку. С 2022 года владельцы подружейных собак при подаче заявки на получение разрешения на охоту должны предоставить документы о происхождении собаки.

– Новыми правилами охоты установлено, что к охоте приравнивается нахождение в охотничьих угодьях физических лиц с орудиями и продукцией охоты, собаками

охотничьих пород, ловчими птицами. После добычи охотничьего животного до начала действий, совершаемых с добытым животным по освежеванию, необходимо заполнить сведения о добытых охотничьих ресурсах и их количестве в разрешении на добыву охотничьих ресурсов, – пояснил начальник Управления государственного надзора, контроля в области охраны окружающей среды Сергей Бусыгин. – Транспортировать продукцию охоты и реализовать возможно при наличии разрешения на добыву охотничьих ресурсов, в котором заполнены сведения о добытых охотничьих ресурсах и их количестве или при наличии заполненного отрывного талона к указанному разрешению на добыву.

При осуществлении коллективной охоты загоном все лица, участвующие в коллективной охоте, а также на копытных животных, волка, лисицу, в промежуток времени за час до заката солнца и час после восхода солнца обязаны носить специальную сигнальную одежду повышенной видимости красного, жёлтого или оранжевого цвета, соответствующую требованиям ГОСТа.

При осуществлении охоты запрещается применение охотничьего огнестрельного длиноствольного оружия с нарезным стволом и нарезных стволов охотничьего огнестрельного комбинированного оружия для охоты на пернатую дичь, за исключением осуществления охоты с таким оружием под патрон кольцевого воспламенения калибра 5,6 миллиметра на рябчика, тетерева и глухаря. Запрещается применение охотничьего огнестрельного длиноствольного оружия с нарезным стволов ка-

либром более 5,7 миллиметра – для охоты на зайцев, корсака, горностая, колонка, куницу, норок, хорей, более 8 миллиметров – для охоты на бобров, барсука, рысь.

Департамент природных ресурсов напоминает, что за нарушение правил охоты предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ – наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до четырёх тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой или лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет. Повторное в течение года совершение административного правонарушения влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой или лишение права осуществлять охоту на срок от года до трех лет.

Осуществление охоты с нарушением установленных правилами охоты её сроков либо охота с недопустимыми для использования орудиями или способами охоты влечёт для граждан лишение права осуществлять охоту на срок от года до двух лет. За осуществление незаконной охоты с причинением крупного ущерба, с применением механического транспортного средства или на особо охраняемой природной территории ст. 258 УК РФ предусмотрен штраф до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ

ВОИНСКОЕ БРАТСТВО

«Подполковник Путин успокоил толпу, немцы разошлись», – ветераны ГСВГ вспоминают годы службы

В июне этого года ветераны ГСВГ торжественно отметили дату создания группы. 5 июня состоялся автопробег «Голышманово – Малышенка – Аромашево».

В Малышенке к поселковой колонне присоединились местные ветераны. У обелиска провели митинг, возложили цветы. Потчили минутой молчания павших в боях за Родину.

Колонну, украшенную флагами ГСВГ, советской и российской армий, аромашевцы встретили гимном группы советских войск. Работники Дворца культуры выучили его в короткое время. Многие жители села пришли на митинг, встречали защитников Родины в запасе аплодисментами.

Цель поездки в Аромашево предельно ясна. Аромашевские ветераны, служившие в Германии, тоже планируют создать объединение.

9 июня, в день создания группы войск, ветераны совершили ещё один автопробег по посёлку Голышманово. Собрались у военкомата – по традиции. Правда, все они призывались и уезжали служить с места сбора у прежнего деревянного комиссариата на улице Ленина, 5. Пятнадцать автомобилей прошли по улицам посёлка, привлекая внимание прохожих. Возле школы № 1, детского сада, агропедколледжа приветствовали детей и студентов долгим сигналом.

К автопробегу присоединились малышенцы. Василий Хандрыкин служил в германском городке Гота в 1984–1986 годах в войсковой разведке мотострелковой части.

Василий рассказывает:

– Призывался я из Русакова. В разведке нам приходилось отслеживать группировку войск НАТО – до неё рукой подать, иногда ловили диверсантов. Часто ходили в разведку. Приходилось даже на военном заводе работать. Однажды на марше попортили машину – отрабатывали у немцев. Немцы нас уважали. На ремонтном заводе подружились с рабочими. А вот в увольнительные нас не отпускали. Хватало забот – в роте почёти не жили: то на стрельбища вы-

езжали, то строевой подготовкой занимались, то занятия по политчасти проходили. В Германии служить было интересно, даже домой не тянуло. Хотел остаться на сверхсрочную службу, но в последний момент вернулся домой.

Один из старейшин ГСВГ – Юрий Афанасьевич Чурбаков. Он служил в городе Беесков, недалеко от Франкфурта-на-Одере в 1969–1971 годах. Вспоминания о годах службы в Германии сохранил самые теплые. Здесь он получил путёвку в жизнь. Служил в секретной роте связи.

– Наша рота отличалась от обычной роты связи, где солдаты сидят с ключом и в наушниках, – рассказывает Юрий Чурбаков. – Здесь одна радиостанция состояла из четырёх автомобилей «ЗИЛ-157». В кузове одной – дизель, который ток вырабатывал, другая машина – приёмник, в третьей – передатчик, в следующей – антenna. Выезжаем в наряд, разворачиваемся. Сигнал её два раза вокруг земли обходил – настолько мощный. Трава от облучения желтела вокруг. Одна рота службу проходила под землёй.

Радиотехника навсегда осталась для Юрия Чурбакова делом всей жизни – учил потом ребят на станции юных техников, в школах посёлка моделировать, собирать приёмники.

Юрий Афанасьевич говорит:

– Спустя годы мы объединились – это достойно уважения. Досталось нам в Германии, конечно. Мы представляли страну, лицо советской власти. Всё должно быть чётко, чисто, достойно. Вокруг немцы – смотрят на нас и уже представляют, какая она – Россия. Поэтому наша часть была самой лучшей, самой образцовой.

Связистов в организации ветеранов много. Заместитель руководителя группы Александр Усов служил в 1981–1983 годах связистом в штабе 2-й танковой армии. Доставлял секретную почту.

Александр Южаков служил водителем в транспортном взводе при штабе ГСВГ в Вюнсдорфе.

– Служба прошла за рулём. Утром встал, уехал, вечером приехал, – вспоминает он. – Дисциплина и порядок во всём до мелочей

чай – это было. Со мной призывались Анатолий Горбунов, Анатолий Шарапов. К сожалению, этих ребят уже нет. Это хорошо, что мы объединились: есть что вспомнить, рассказать молодым.

Председатель ветеранской организации Анатолий Александров служил в городе Бурцене в ракетных войсках в конце восьмидесятых годов:

– Вместе со мной уходили служить Сергей Ильяшов, Александр Маринин, Владимир Сухорученко. Вместе полетели в Германию. Приземлились в аэропорту в Брандисе. И сразу расформировали по воинским частям.

В 1989 году в Берлине немцы объединились и разрушили знаменитую Берлинскую стену. Анатолий вспоминает, как часть подняли по тревоге и неотлучно солдаты несли караульную службу – не знали, как поведут себя немцы.

– Нас всегда учили, как давать отпор врагу – условному, реальному, – говорит он. – Каждый день – военная подготовка на плацу, гоняли до мозолей. Мы были готовы к вооружённым конфликтам.

Таймыс Нурсамбаев служил тоже в то время, когда были открыты границы между западным Берлином и восточным, между ГДР и ФРГ:

– Помню, как нас всех подняли по тревоге. Не знали, к чему готовиться, люди вышли на улицы. Потом нам рассказали, что какой-то подполковник Путин успокоил толпу, немцы разошлись. Только спустя много лет я узнал, что этим офицером, обратившимся к немцам, был наш президент. Вот такая моя история.

Группа советских войск в Германии представляла из себя маленьку модель Советского Союза внутри чужой страны. Все рода войск были здесь – мотострелковые части, десантно-штурмовые бригады, пограничники. Экстренные службы – водопроводные, железнодорожные, строительные. То есть военнослужащие обслуживали себя практически самими.

Каждый из служивших в Германии может рассказать много таких историй, связывающих товарищескую службу. С каждым годом численность объединения ветеранов ГСВГ растёт. В планах – установить в посёлке стелу в память о погибших военнослужащих в Германии в послевоенные годы. Идёт сбор средств.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из открытых интернет-источников



Участники автопробега 5 июня Олег Третьяков, Юрий Чурбаков, председатель Совета ветеранов Ирина Грабко с главой Малышенской территории Галиной Морозовой

3 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ГАИ (ГИБДД МВД РФ)

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения Тюменской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Восемь с половиной десятилетий, несмотря на бурный рост количества автотранспорта и интенсивности трафика, вы уверенно следите за порядком на дорогах, обеспечивая безопасность участников дорожного движения. Приходите на выручку попавшим в беду автомобилистам, ведёте большую профилактическую работу с водителями и пешеходами, учите детей и школьников не только основам ПДД, но и гражданской ответственности. Сегодня в Госавтоинспекции Тюменской области служит более тысячи сотрудников, чьи профессионализм, выдержка, принципиальность и неравнодушие помогают успешно решать поставленные задачи, от чьих грамотных, оперативных, слаженных и чётких действий зависят жизни людей. Благодарю ветеранов ГИБДД за заложенные традиции мужества и верности долгу, которые и сегодня помогают нынешнему поколению сотрудников сохранять дорожную ситуацию в регионе безопасной и комфортной. Желаю всем вам здоровья, благополучия, удачи и успехов!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы выполняете важную и ответственную миссию, ежедневно обеспечивая порядок и безопасность на дорогах округа. Сотрудники инспекции вносят большой вклад в формирование культуры водителей и пешеходов, контролируют строгое соблюдение правил дорожного движения, нередко первыми приходят на помощь попавшим в дорожно-транспортные происшествия. Решение этих и других задач требует мужества, профессионализма, умения мобильно и точно действовать в самых разных ситуациях. Твёрдо убеждён, что ваш коллектив в состоянии справиться с любыми задачами по обеспечению безопасности дорожного движения! Желаю дальнейших успехов, крепкого здоровья, оптимизма, семейного тепла и всего наилучшего!

Александр ЛЕДАКОВ, глава городского округа

«Под прицелом»: активный отдых

На протяжении двух лет молодой предприниматель Дмитрий Зазулин создаёт зону активного отдыха в сосновом бору на берегу реки Катышки. Здесь действует клуб «Под прицелом».

— Мы попали в сложный период: только начали развивать клуб, вводить новые услуги — всех закрыли на карантин. Сейчас начинаем потихоньку развивать бизнес, проводим игры. У нас долгосрочные планы на развитие данного места, — пояснил Дмитрий Зазулин.

На участке в сосновом бору предлагают поиграть в пейнтбол, лазертаг, пострелять из лука и арбалета, планируется открыть тир для пневматической стрельбы. Сейчас молодой предприниматель готовится к открытию верёвочного парка.

— Эта идея пришла внезапно. На слёте успешных предпринимателей в Тюмени мне предоставили контакты руководителя фирмы, занимающейся изготовлением и установкой верёвочных парков. Мы созвонились, встретились у нас здесь — в бору. В итоге решили, что будем строить. Мне самому нравится отдыхать активно, — про-



Фирма «MaximiM» ведёт работы по монтажу верёвочного парка в сосновом бору

должает Дмитрий. — У жителей нашего округа должен быть выбор. Культурно отдохнуть можно в библиотеке, в клубе, музее, посетить пиццерию. К нам приходите за порцией адреналина.

Начинается «воздушная трасса» на расстоянии трёх метров от земли. Потом — постепенный подъём, поэтому «покарабкаться» смогут

даже те, кто страшится высоты. Ну а для любителей экстрема верёвочная тропа продолжится на высоте шести метров. Пребывание на трассе окунёт не только в море эмоций, но и встяхнёт организм. Такие занятия способствуют развитию координации, укрепляют опорно-двигательный аппарат. Развлечься в верёвочном пар-

ке смогут отдыхающие от семи лет. Протяжённость трассы — 80 метров. Трасса безопасна, все снаряды сертифицированы. За безопасность аттракциона поручился партнёр голышмановского предпринимателя, руководитель сети верёвочных парков компании «MaximiM» Валерий Дегтянников.

— Верёвочный парк — это препятствия, натянутые между опорами — деревьями, которые нужно преодолеть. Это безопасный вид экстрема, используется снаряжение, что применяют в спортивном туризме и в скалолазании. В начале трасса для прохождения лёгкая, вторая часть готовит более сложные испытания. У тюменцев подобный вид отдыха популярен — в компании действуют три верёвочных парка. Среди заказчиков — госучреждения Тюмени, Тобольска и Тюменского района. В Голышманово для бизнеса мы строим парк впервые.

Парк почти готов к эксплуатации, открыть его планируют 3 июля. Прогуляться по верёвочной трассе можно будет в любое время года, кроме дней с очень низкой температурой воздуха и при шторме. Работает аттракцион ежедневно с часа дня.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото автора

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Учиться искусству воевать

В администрации Голышмановского городского округа состоялся диалог с Александром Перовым — секретарём Координационного совета Общественной палаты Тюменской области ветеранских и молодёжных общественных объединений по военно-патриотическому воспитанию.

В беседе участвовали глава округа Александр Ледаков, военный комиссар Голышмановского округа, Аромашевского и Бердюжского районов Андрей Степанов, председатель Совета ветеранов Ирина Грабко, председатель комитета по спорту, молодёжной политике и культуре Николай Цибуцинин, директор

молодёжного центра Татьяна Селезнева.

Александр Перов в своём выступлении отметил, что цель диалога — обсудить вопросы военно-патриотического воспитания молодёжи. За последние несколько лет достаточно серьёзно изменилась нормативно-правовая база, и требуется скорректировать работу в этом направлении.

До нынешнего года в Российской Федерации действовали государственные программы «Патриотического воспитания граждан РФ», каждая рассчитана на пять лет. Они завершили свою деятельность. Сейчас речь идёт о новой модели воспитания граждан в рамках национальных проектов. В их разработку и реализацию будут включены образовательные учреждения. Прежде всего, учреж-

дения дополнительного образования. И, следовательно, необходимо нормативно-правовое регулирование системы воспитания.

Для Александра Перова военное и патриотическое воспитание неразрывны. Он кадровый военный, подполковник запаса. В конце восемидесятых лет прошлого столетия — в провальны годы — он возглавил объединение «КАСКАД» в Тюмени от Российского союза ветеранов войны в Афганистане. Долгие годы руководил областным детско-юношеским центром «Аванпост». Здесь молодые люди всерьёз готовятся к службе в армии. В системе добровольной подготовки к службе в армии в учреждениях системы образования другим механизмом образовательного процесса.

Речь идёт о создании в муни-

ципалитетах центров военно-патриотического воспитания. Одним словом, военная патриотика — это не просто слова о любви к своей Родине, но и ещё и умение дать отпор и защитить свою страну на деле. Как эта работа будет скорректирована — покажет время. Александр Перов отметил, что в Голышмановском городском округе есть хорошая система воспитания молодёжи, опытные специалисты. Активно работают ветеранские общественные объединения, во многих школах — кадетские классы. У нас есть замечательные традиции патриотического воспитания, преемственности поколений. Поэтому именно наш округ пригласили стать пилотной площадкой в военно-патриотическом движении.

Любовь АЛЕКСЕЕВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Карета для Малышенки

лосипед. Люди будут гулять, отдохнуть, детишки играть, — рассказывает руководитель проекта «Село нашей мечты» Елена Безуглова.

На реализацию проекта команда «Вместе» получила грантовую поддержку в размере тридцати тысяч рублей.

— С нами совместно работают учителя, воспитатели. Работники культуры, простые жители, пенсионеры — команда большая. Есть скептики, но большинство из тех, кому это нравится. Нам говорят «спасибо» за красоту, за радость, — говорит Елена Безуглова.

У малышенцев уже есть новые идеи для следующего сезона благоустройства. Им хотелось бы оформить ещё две зоны в селе и спортивную площадку на территории школы.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



С каждым разом всё интереснее арт-объекты, которые устанавливаются на улицах села Малышенка

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Самый благоустроенный

Конкурс по благоустройству в Голышмановском округе проходит с 1 июля по 1 сентября.

В бюджете предусмотрены средства на премии победителям в различных номинациях. Самое благоустроенное учреждение, предприятие, дошкольное и учебное заведение, лучший двор многоквартирного дома получат по 6000 рублей. Лучшее предприятие розничной торговли, самый благоустроенный индивидуальный дом — по 4000 рублей. Определены также несколько поощрительных призов в каждой номинации — одна и две тысячи рублей.

Ирина ШАДРИНА

Покажут свои умения

Конкурс мастерства сельскохозяйственного производства пройдёт 2 июля на территории Среднечирковского поселения.

Управление развития АПК Голышмановского округа проведёт его 25-й раз. Мастерство продемонстрируют трактористы, операторы машинного доения и по воспроизводству стада. Труженикам полей и ферм предстоит ответить на вопросы в теоретической части конкурса, а потом на практике показать умения. В программе испытаний: вспашка участка земли, доение, сборка-разборка доильного аппарата, подготовка материалов и инструментов к процессу осеменения коровы. В окружном конкурсе мастерства сельхозпроизводства примут участие порядка 30 специалистов сферы АПК.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ

Почтальоны против мошенников

Заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Голышмановский» Сергей Нохрин на встрече с сотрудниками Почты России призвал почтальонов подключиться к профилактике мошенничества, разъясня员 жителям округа, особенно пенсионерам, людям преклонного возраста, как не попасть на удочку мошенников.

Злоумышленники пользуются тем, что пожилые люди плохо владеют современными информационными технологиями, часто выполняют рекомендации мошенников и лишаются накопленных денежных средств. Злоумышленники стремятся получить персональные данные карты и списать денежные средства с использованием современных компьютерных технологий.

Сергей Нохрин рассказал о распространённых видах мошенничества и способах их предотвращения. Часто мошенники представляются сотрудниками банков, предлагают перевести деньги на «безопасные» счета или взять кредиты в банках.

Почтальоны на селе пользуются у людей авторитетом и глубоким уважением, они входят в каждый дом, могут объяснить и предсторечь клиентов.

Ксения МИХАЙЛОВА, специалист пресс-службы МО МВД «Голышмановский»

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»

АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 13 рублей 45 копеек.

Тираж: 2750 Заказ № 53